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■開催概要 

１）目 的 

    帯広畜産大学の馬に関わる教育・研究・社会貢献活動を幅広く市民に紹介し、馬と人と

の関係について理解を促進する。 

 

２）日 時 

    ２０１９年１０月１２日（土）１３：００～１８：００ 

 

３）場 所 

    帯広畜産大学馬場（馬のイベント）、産業動物臨床棟（馬の講演会） 

 

４）主 催 

    国立大学法人帯広畜産大学 

 

５）共 催 

    帯広市 

 

６）協 力 

  日本中央競馬会日高育成牧場 

十勝毎日新聞社 

北海道コカ・コーラボトリング株式会社道東営業部 

 

７）プログラム 

    ■第１部 馬のイベント（来場者・４１１名）  
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■第２部 馬の国際講演会 ～馬の利用について how to use horses～ 

（来場者・７６名） 
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■実施報告  
第１部「馬のイベント」 

 第１部では、「馬のイベント」と題し、屋外にて日本中央競馬会日高育成牧場による協力企画 

や、本学の馬関連の学生団体による企画など、体験型のイベントを開催しました。 

 
日本中央競馬会（JRA）日高育成牧場 協力企画 

JRA日高育成牧場の協力企画として、「ターフィーショー」と「体験乗馬」が行われました。 

ターフィーショーでは、JRAの人気イメージキャラクター”ターフィー”による障害飛越が 

披露され、観客からは多くの歓声があがりました。また、ターフィーショー終了後には、来場

者の要望に応え、ターフィーとの写真撮影会も即席で行われ、こちらも好評でした。 

体験乗馬は、例年、このイベントを目的に来場するも多い人気企画で、整理券の配布開始か

ら僅か５分程で定員の 80 名に達しました。初めて馬に乗るという方も多く来場され、子ども

から大人まで、幅広い参加者が乗馬を体験し、馬上からの景色を楽しまれていました。 

参加者からは「ターフィーの運動能力の高さに感激した」、「体験乗馬が楽しかった」などの

感想とともに、早くも来年度の実施を望む声も多く寄せられています。        
              

 
【写真】ターフィーショーの様子。（写真右）ターフィーは馬に乗っても飛越し、大きな歓声が起こりました。 

 

 
【写真】体験乗馬の様子。（写真右）体験乗馬には実際のレースで着用する勝負服が用意されました。 
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学生企画 
本学の馬に関する学生団体である「馬術部」「RDA ちくだい」「うまぶ」が、”馬と人との関

係や可能性について多くの人に楽しく、わかりやすく理解を深めてもらう”ことを目的にそ

れぞれの活動を踏まえた体験型イベント企画として、「RDA ちくだい」と「うまぶ」は、小学

生を対象に馬場を引き馬でまわり、コーナーの四隅に立った学生が出題する馬に関する簡単

なクイズに答えていく「馬とのんびりクイズラリー」を、「馬術部」は、馬場の半周を使った

「引き馬による徒競走」となる「常歩（なみあし）ダービー」をそれぞれ実施しました。 

参加者からは、イベント内容を称賛する以外にも、「子どもが馬に乗れて喜んでいた」、「学

生の対応が親切でよかった」などの意見もいただきました。 

また、馬術部では「馬術ショー」を実施しました。ミュージカル調の曲に合わせて、人馬が

一糸乱れぬ演技を披露し、観客を湧かせました。参加者からは「人間との信頼関係で馬が命令

に従って馬が動くのが面白かった」との声が寄せられました。 

 

 
【写真①】馬とのんびりクイズラリー          【写真②】常歩ダービー 

 

 
【写真③】馬術部による「馬術ショー」の様子        
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その他の企画 
「馬の学校」と題した小講義では、羽田真悟准教授が実際の馬を前に、馬に関する素朴な疑 

問等が来場者にわかりやすく解説されました。 

また、展示イベントでは、佐々木基樹教授による骨格標本の展示や本学馬介在活動室の取り 

組みがパネルで紹介されました。 

 なお、同日開催の大学祭と馬フォーラムの両会場を結ぶアメリカンフットボール部による、 

「おもてなし馬車」は、子どもたちを中心に人気でした。 

 

 
【写真①】「馬の学校」の様子              【写真②】骨格標本展示等の展示ブースの様子 

 
【写真③】アメフト部による「おもてなし馬車」 
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第２部「馬の国際講演会」 
第２部「馬の国際講演会」では、「馬の利活用」をテーマに講演会が行われました。 

フランスペルシュロン協会会員のヴァージニア・クユミジヤン氏、韓国済州大学校元教授の

康 珉秀（カン ミンス）氏からそれぞれの国における馬の利活用状況についての講演があり、

南保 泰雄教授からは、本学の馬介在活動状況とともに、同教授が研究されている「障がい者

乗用馬ならびに在来馬の生産法確立事業」における研究成果について紹介され、参加者は興味

深く聴講していました。 

なお、講演後は質疑応答が行われ、参加者との活発な意見交換が行われました。 

 
【写真①】ヴァージニア・クユミジヤン氏          【写真②】康 珉秀（カン ミンス）氏 

 
【写真③】南保 泰雄 教授               【写真④】講演会場の様子 
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■アンケート調査結果 
今回のイベントに対する来場者の満足度を把握するとともに今後の実施に向けた参考とす

るため、アンケート調査を実施しました。 

 

（1）アンケート方法 

○調 査 期 間 : ２０１９年１０月１２日（土）１４：００～１５：３０ 

（第１部イベント実施時） 

○調 査 方 法 : 案内ブースにてアンケートに協力いただける方を対象に実施 

○配付・回収 : １１１（一部未回答あり） 

 

（2）アンケート調査結果 

来場者の傾向等は表 1～4 のとおり。家族連れでの来場が多かったこともあり、特に 30～

40代の来場者の割合が多かった。 
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イベント内容等についてのアンケート結果は、表 5～7のとおり。 

JRA 日高育成牧場協力企画（体験乗馬、ターフィーショー）を目的として来場される方が多

く、内容全体については、大半の方から「とても満足」または「満足」との回答を得た。 

「どの媒体でイベントを知ったか」という設問では、「ポスターで知った（33名）」との回答

が最も多く、その他（27 名）と回答した方からは、「家族・友人に誘われた」、「大学祭・ホー

ムカミングデーがあったから」との回答が多かった。 

なお、イベント全体の満足度について、「とても満足」・「満足」との回答が大半を占め、「や

や不満」または「不満」と回答したものはいなかった。 

また、次年度実施に向けた要望として、「次年度以降も同じような企画で開催して欲しい」と

コメントされる方が多かった。 
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表7.本日のイベントの満足度はいかがだったでしょうか。
未回答:5 



 

10 

 

 

（以下、自由記述欄回答） 

7-1 「とても満足」「満足」と答えた方へ。特に良かった企画などがありましたら 

ご記入ください。 

  イベント コメント 

1 ターフィーショー ターフィーとのやり取りが面白かった。（20代・男性） 

2 ターフィーショー 馬の上にターフィーすごかった。（20代・男性） 

3 ターフィーショー ハードル飛びがすごかった。（10代未満・女性） 

4 ターフィーショー 運動能力の高さに感激した。（40代・女性） 

5 ターフィーショー 近くで見られて楽しかった（50代・女性） 

6 ターフィーショー 馬との相性の大切さも分かりました。（60代・女性） 

7 体験乗馬 楽しかった。（40代・女性） 

8 体験乗馬 馬が好きなのでまた乗りたいです。（10代・男性） 

9 体験乗馬 勝負服を着れた。（20代・女性） 

10 馬の学校 大変ためになりました。（40代・女性） 

11 常歩ダービー 馬に乗ってレースができた、触れ合えた。（10代未満・男性） 

12 常歩ダービー 馬に乗れて子どもも喜んでいました。（30代・女性） 

13 馬術部ショー 命令に従って馬が動くのが面白かった。（10代未満・女性） 

14 馬術部ショー 馬術の説明が良かった。（40代・女性） 

15 その他 馬のふれあい体験でエサがあげられた。（40代・女性） 

16 その他 馬とのふれあいができた。（60代・男性） 

17 その他 馬と人間との信頼関係、人間との一体化。（70代以上・女性） 

18 その他 皆さん笑顔で接して頂き楽しく参加しました。（40代・女性） 

19 その他 馬人間（人力馬車）がよかった（40代・女性） 

20 その他 馬がかわいかった。（10代・女性） 

 
8  次年度以降、どのような企画があると良いと思われますか。 

  コメント 

1 同じような企画。（30代・女性ほか多数） 

2 大きな馬に子供が怖がっていたので、何か子供が喜ぶ企画や仔馬のストーリー（いつ産まれて、どのよう

な出産か）が分かる展示があれば楽しかった。（40代・女性） 

3 馬とふれあえる企画（40代・男性ほか） 

4 講義勉強になりました。標本も良かった。（40代・男性） 

5 エサやり。（20代・女性） 

6 工作体験。（10代・男性） 

7 搾乳体験。（30代・女性） 

8 働いている人のことも知りたい。（40代・男性） 

9 畜産物物販。（60代・女性） 

10 乗馬までの待ち時間を持て余したり、体が冷えてしまったので、乗馬や展示以外にも何かブースのような

ものがあればよいと思います。（40代・女性） 

11 子どものみの企画が多かったので、大人も参加できるような企画を。（30代・女性） 

12 馬のブラッシング。（10代・男性ほか） 

13 生乳の生産工程の見学。（10代未満・女性） 

14 施設の見学ツアー。（40代・男性） 

15 アイスやパンの試食会。（10代未満・男性） 

16 馬のレース見学。（50代・男性） 

17 学生との相談。（10代・女性） 

18 競技をみたい。（70代以上・女性） 

19 乗れる人数を増やしてほしい。（50代・男性ほか） 
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9  その他、ご意見等ございましたらご自由にご記入ください。 

 

  コメント 

1 楽しくてとてもよかったです。（50代・男性ほか） 

2 ショーも馬の学校もとても面白かったです。（10代未満・女性） 

3 馬車のインパクトがすごい。（40代・女性） 

4 どちらがクイズラリーか、どちらが常歩ダービーかわかりにくかった。（30代・女性） 

5 とても楽しかったです。ありがとうございました。（50代・女性ほか多数） 

6 毎年このイベントを楽しみにしています。（50代・女性） 

7 来年以降も続けてほしい。（40代・男性ほか多数） 

8 初めてきましたが、広くてわかりづらかった。（30代・女性） 

9 学生・スタッフの皆さん寒空の下、お疲れ様でした。今後もご活躍を祈っております。（40代・女性） 

10 クイズラリーで子供に親切にしていただいてありがとうございます。来年も来たいです。（40代・女性） 

11 イベント会場をわかりやすくしてほしい。（40代・男性） 

12 ふれあいコーナーの行き先表示があると良い。エサなどを挙げて近くで見られるのにアナウンス不足か。

（40代・女性） 

13 子どものチェーンが外れたのを直していただきありがとうございました。大変助かりました。（40代・女

性） 

14 子どもが馬に乗れて楽しめていました。（40代・女性ほか） 

15 ターフィー君がすごかったです。（20代・女性） 

 


